

省委常委会召开会议

# 切实把《习近平谈治国理政》第三卷学习宣传贯彻作为重大政治任务抓实抓好

李希主持会议

**新快报讯** 7月13日,省委常委会召开会议,传达学习中央宣传部、中央组织部关于认真学习《习近平谈治国理政》第三卷的通知精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,《习近平谈治国理政》第三卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;对于帮助国际社会更好了解这一重要思想的主要内容,增进对中国共产

党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的认识和理解,具有重要意义。全省各级党组织要把学习宣传贯彻作为重大政治任务抓实抓好,结合开展“大学习、深调研、真落实”,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断往深里走、往心里走、往实里走。一要认真抓好学习,把第三卷与第一卷、第二卷作为一个整体,一体学习领会,引导广大党员、干部原原本本学、全面系统学、深入思考学、联系实际学,深刻领会贯穿其

中的马克思主义立场观点方法,不断提高马克思主义理论水平和运用能力,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。二要扎实宣传宣讲,充分发挥传统媒体和新媒体作用,组织开展多角度、全方位、多频次的深度宣传,加强研究阐释和外宣工作,深入城乡基层宣讲,推动马克思主义中国化最新成果家喻户晓、深入人心。三要坚持理论联系实际,对国之大者心中有数,更加自觉地在大局下想问题、作决策、办事情,紧密结合“双统筹”工作和落实“1+1+9”

工作部署,切实把学习成效转化为应对风险挑战、推动事业发展的治理能力和工作水平。四要加强组织领导。全省各级党组织要切实担起政治责任、领导责任,认真抓好第三卷的学习宣传贯彻工作。各级领导干部要先学一步、学深一层,示范带动全省党员群众深入学习,各有关部门要抓好组织实施,迅速在全省兴起学习宣传贯彻热潮,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。

(徐林 岳宗)

## 外交部发言人对美涉南海声明作出回应

**据新华社电** 外交部发言人赵立坚14日表示,美方近期发表的涉南海声明罔顾南海问题的历史经纬和客观事实,蓄意挑动领土海洋争端,中方对美方的错误行径表示强烈不满、坚决反对,敦促美方停止在南海问题上制造事端。

美国国务卿蓬佩奥当地时间13日发表声明称,中国在南海许多主张没有国际法依据,美方敦促相关国家反对中国的海洋权利主张,南海仲裁案裁决对中菲均有法律约束力。

赵立坚在14日举行的例行记者会上回答相关提问时表示,美方声明罔顾南海问题的历史经纬和客观事实,违背美国政府在南海主权问题上不持立场的公开承诺,违反和歪曲国际法,蓄意挑动领土海洋争端,破坏地区和平稳定,是不负责任的做法。

“美方在声明中称中国于2009年才

正式宣布南海断续线,这完全不符合事实。”赵立坚说,中国在南海的主权和权益是在长期历史过程中形成的。中国对南海有关岛礁和相关海域行使有效管辖已达上千年。

“早在1948年,中国政府就正式公布了南海断续线,在很长时间里没有受到任何国家质疑。中国在南海的领土主权和海洋权益有充分历史和法理依据,符合有关国际法和国际实践。”

赵立坚表示,中方从来不谋求在南海建立“海洋帝国”,始终平等对待南海周边国家,在维护南海主权和权益方面始终保持着最大克制。与此相反,美国拒绝加入《联合国海洋法公约》,在国际上频频“毁约退群”,对国际法合则用、不合则弃,频繁派遣大规模先进军舰军机在南海大搞军事化,推行强权逻辑和霸道做法,美国才是本地区和平稳定的破坏者和麻烦制

造者,国际社会看得十分清楚。

他说,中方在南海仲裁案及其所谓裁决上的立场是一贯的、明确的、坚定的。仲裁庭违背“国家同意”原则越权审理,在事实认定和法律适用上有明显错误,很多国家都提出质疑。美方借炒作仲裁案来服务自身政治目的,是对国际海洋法的滥用,中方绝不接受。

赵立坚说,根据中国和东盟国家2002年达成的《南海各方行为宣言》,中国始终致力于同直接相关的主权国家通过谈判磋商解决有关领土和管辖权争议,致力于同东盟国家共同维护南海和平稳定。当前,在中国和东盟国家共同努力下,南海局势总体稳定。中国和东盟各国不仅遵守《南海各方行为宣言》,而且正在加紧商谈更有约束力的“南海行为准则”,共同维护南海和平稳定和航行自由,相关磋商取得积极进展。中国与东盟国家关系在防疫抗

疫合作中进一步得到巩固和发展。

他表示,美国作为域外国家,出于一己私利,唯恐南海不乱,千方百计在南海挑拨是非,兴风作浪,离间地区国家同中国的关系,干扰破坏中国与东盟国家维护南海和平稳定的努力。“美方声明还刻意歪曲出席2010年东盟地区论坛外长会中国代表发言。事实是,中国代表在会上表示,中方始终主张国家不分大小一律平等,有关争议的解决应根据是非曲直,由直接当事方通过谈判磋商和平解决。美方挑拨离间的图谋绝不会得逞。”

“我们对美方的错误行径表示强烈不满、坚决反对,敦促美方停止在南海问题上制造事端,不要在错误道路上越走越远。中方将继续坚定依法维护自己的主权和安全,坚定维护与地区国家的友好合作关系,坚定维护南海的和平稳定。”赵立坚说。

## 中方决定对美国售台武器承包商洛克希德·马丁公司实施制裁

**据新华社电** 外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上表示,中方决定对美国近期售台武器的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

有记者问:据报道,7月9日,美国国防部国防安全合作局发表声明称,美国国务院已批准向台提

供“爱国者-3”导弹重新认证,总价值6.2亿美元,主要承包商是洛克希德·马丁公司。中方对此有何评论?

赵立坚表示,中方坚决反对美售台武器,敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合

公报规定,停止售台武器和美台军事联系,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

他表示,为了维护国家利益,中方决定采取必要措施,对此次军售案的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

## 商务部新闻发言人就美政府发布“新疆供应链商业咨询公告”答记者问

**据新华社电** 商务部新闻发言人14日就美政府发布“新疆供应链商业咨询公告”答记者问。

有记者问:7月1日,美国政府发布“新疆供应链商业咨询公告”,警告企业不能让供应链与新疆等地所谓“侵犯人

权”实体发生联系。请问商务部对此有何评论?

商务部新闻发言人说,所谓“公告”严重歪曲事实。涉疆问题的实质不是美方所谓的“人权”问题,而是反暴恐、反分裂问题。美国务院等部门炮制所谓“公

告”,打着“人权”的旗号,以咨询建议的方式,干涉中国内政,打压中国企业。中方对此坚决反对。

商务部新闻发言人表示,当前,全球疫情和经济形势十分严峻,美方的错误做法干扰中美两国企业正常合作,破

坏全球供应链稳定,影响世界经济复苏,损害各方共同利益。这不利于中国,不利于美国,不利于整个世界。中方强烈敦促美方停止相关错误做法。中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。